
Në bazë të nenit 36, paragrafi 1, pika 15 të Ligjit për Vetëqeverisjen lokale ("Gazeta zyrtare e RM" nr. 05/02) 

dhe nenit 23, pika 14 të Statutit të Komunës së Kërçovës ("Fletorja zyrtare e Komunës së Kërçovës" nr. 

5/2013), ndërsa me propozim të Kryetarit të Komunës së Kërçovës, Këshilli i Komunës së Kërçovës, në 

mbledhjen e mbajtur më dt. ___________, solli: 

 

Programi për festat dhe shënimet e ngjarjeve jubilare dhe datave të rëndësishme në Komunën 
e Kërçovës për vitin 2025 

 

I. Hyrje 

Programi I Festave dhe Manifestimeve për Komunën e Kërçovës synon të pasqyrojë dhe të festojë 

diversitetin e pasur kulturor, etnik dhe fetar të komunitetit 1one. Duke përfshirë një sërë aktivitetesh gjatë 

gjithë vitit, ne synojmë të forcojmë lidhjet ndërmjet komuniteteve, të promovojmë tolerancën dhe 

mirëkuptimin, si dhe të ruajmë dhe të zhvillojmë traditat tona të çmuara. Këto ngjarje ofrojnë mundësi 

për qytetarët tanë që të angazhohen aktivisht në jetën kulturore dhe shoqërore të komunës, duke 

kontribuar në një bashkëjetesë harmonike dhe në zhvillimin e përgjithshëm të shoqërisë sonë. 

 

II. Qëllimet e Programit 

1. Promovimi i Bashkëjetesës dhe Tolerancës 

o Të inkurajojmë respektin dhe mirëkuptimin ndërmjet komuniteteve të ndryshme etnike 

dhe fetare. 

o Të krijojmë hapësira ku qytetarët mund të ndajnë dhe të vlerësojnë kulturat dhe traditat 

e njëri-tjetrit. 

2. Ruajtja dhe Zhvillimi i Kulturës dhe Traditave Lokale 

o Të ruajmë dhe të promovojmë trashëgiminë kulturore të komunitetit tonë, duke përfshirë 

gjuhën, muzikën, vallet dhe zakonet tradicionale. 

o Të inkurajojmë brezat e rinj të njohin dhe të vazhdojnë traditat tona. 

3. Angazhimi i Komunitetit 

o Të inkurajojmë pjesëmarrjen aktive të qytetarëve në aktivitetet kulturore dhe shoqërore. 

o Të forcojmë ndjenjën e përkatësisë dhe solidaritetit brenda komunitetit. 

4. Edukimi dhe Ndërgjegjësimi 

o Të ofrojmë mundësi edukative që promovojnë rëndësinë e diversitetit kulturor dhe 

tolerancës. 

o Të rrisim ndërgjegjësimin mbi historinë dhe kontributet e komuniteteve të ndryshme. 

 



5. Promovimi i Imazhit të Komunës 

o Të prezantojmë Komunën e Kërçovës si një model të bashkëjetesës harmonike dhe 

diversitetit kulturor. 

o Të tërheqim vizitorë dhe turistë përmes festivaleve dhe manifestimeve tona unike. 

6. Zhvillimi Ekonomik Lokal 

o Të mbështesim bizneset dhe artizanët lokalë përmes panaireve dhe aktiviteteve tregtare 

gjatë eventeve. 

o Të krijojmë mundësi për investime dhe bashkëpunime ekonomike. 

 

7. Përkrahja e të Rinjve dhe Edukimit 

o Të inkurajojmë pjesëmarrjen e të rinjve në aktivitete kulturore dhe edukative. 

o Të zhvillojmë aftësitë kreative dhe artistike të fëmijëve dhe të rinjve. 

8. Bashkëpunimi Ndërmjet Institucioneve dhe Organizatave 

o Të forcojmë lidhjet ndërmjet institucioneve arsimore, kulturore, fetare dhe organizatave 

joqeveritare. 

o Të promovojmë partneritete që kontribuojnë në zhvillimin e qëndrueshëm të komunitetit. 

III. Festat dhe datat e rëndësishme 

Muaji Janar 

7 Janar (E Martë): Krishtlindjet Ortodokse 

Përshkrim i shkurtër 

Krishtlindjet Ortodokse janë një nga festat më të shenjta dhe të rëndësishme për besimtarët e krishterë 

ortodoksë. Kjo ditë përkujton lindjen e Jezus Krishtit, Shpëtimtarit në besimin e krishterë. Festimet fillojnë 

me liturgji të veçanta në mesnatë ose në mëngjes herët në kishat ortodokse, ku besimtarët mblidhen për 

të marrë pjesë në shërbime fetare të mbushura me himne, lutje dhe lexime nga Shkrimet e Shenjta. 

Familjet zakonisht mblidhen për të festuar me ushqime tradicionale, duke ndarë dashurinë dhe gëzimin 

me njëri-tjetrin. Në shumë vende, është traditë që të vizitohen të afërmit dhe miqtë, duke shkëmbyer 

urime dhe dhurata simbolike. 

Aktivitetet:  

o Ceremoni fetare në kishat lokale.  

o Kryetari i Komunës dërgon një mesazh urimi për besimtarët ortodoksë. 

Shuma e paraparë (në denarë): 100.000 

 



19 Janar (E Diell) Dita e Pagëzimit të Krishtit 

“Vodici”, i njohur edhe si Epifania ose Dita e Pagëzimit të Krishtit, është një festë e rëndësishme për 

besimtarët ortodoksë në Maqedoninë e Veriut dhe në mbarë botën. Kjo ditë përkujton pagëzimin e Jezus 

Krishtit në lumin Jordan nga Shën Gjoni Pagëzori dhe shfaqjen e Trinisë së Shenjtë: Zoti Atë, Biri dhe Shpirti 

i Shenjtë. Festimet simbolizojnë pastrimin shpirtëror, rilindjen dhe bekimin e ujërave. 

Aktivitetet:  

o Riti i Hedhjes së Kryqit në Ujë: 

o Organizimi i ritualit tradicional ku prifti hedh një kryq të shenjtë në një trup uji (lumë, liqen ose 

rezervuar). 

o Besimtarët hidhen në ujë për të nxjerrë kryqin; personi që gjen kryqin besohet se do të ketë shëndet 

dhe fat gjatë vitit. 

Shuma e paraparë (në denarë): 60.000 

 

Muaji Shkurt 

17 Shkurt: Dita e Pavarësisë së Kosovës 

Dita e Pavarësisë së Kosovës përkujton shpalljen e pavarësisë së Kosovës më 17 shkurt 2008. Kjo ditë ka 

një rëndësi të veçantë për komunitetin shqiptar në rajon, duke simbolizuar aspiratat për liri, demokraci 

dhe vetëvendosje. Festimet theksojnë lidhjet kulturore dhe historike ndërmjet popullit shqiptar në Kosovë 

dhe atij në Maqedoninë e Veriut, veçanërisht në komunat me popullsi shqiptare si Kërçova. Kjo ditë 

shërben për të forcuar ndjenjën e solidaritetit dhe për të promovuar vlerat e paqes dhe bashkëpunimit në 

rajon. 

Aktivitetet: 

o Ceremoni përkujtimore dhe festive 

o Mesazh urimi nga Kryetari i Komunës: 

o Kryetari i Komunës dërgon një mesazh urimi për këtë ditë, duke theksuar lidhjet miqësore dhe 

bashkëpunimin ndërmjet komunës së Kërçovës dhe institucioneve në Kosovë. 

Shuma e paraparë (në denarë): 60.000 

 

 

 

 

 

 



Muaji Mars 

7 Marsi: Dita e Mësuesit dhe Shkollës Shqipe 

Përshkrim i shkurtër 

Dita e Mësuesit dhe Shkollës Shqipe përkujton hapjen e shkollës së parë shqipe më 7 mars 1887 në qytetin 

e Korçës, një moment historik për arsimin dhe kulturën shqiptare. Kjo ditë nderon përpjekjet e para për të 

edukuar fëmijët në gjuhën shqipe, duke ruajtur dhe zhvilluar identitetin kombëtar. Aktivitetet përfshijnë 

ceremonitë në shkolla, ku nxënësit dhe mësuesit festojnë së bashku me programe artistike, recitime, këngë 

dhe shfaqje të tjera kulturore. 

Aktivitetet:  

o Ndarja e mirënjohjeve për mësuesit, edukatorët dhe nxënësit më të dalluar. Organizimi i një programi 

artistik ku nxënësit performojnë këngë dhe recitime; tre interpretimet më të mira shpërblehen. 

o Akademi përkujtimore për mësuesin Sulejman Elezi. 

Shuma e paraparë (në denarë): 150.000 

 

24 Marsi: Dita e bashkimit të komunave rurale në një njësi territoriale – Komuna e Kërçovës e bashkuar 

Përshkrim i shkurtër 

Me ndryshimin e Ligjit për Vetëqeverisje lokale, Komunës së Kërçovës iu bashkuan komunat Zajas, 

Drugovë, Vraneshticë, dhe Oslomej që nënkupton se tashmë kemi të bëjmë me nje realitet të ri të 

organizimit të njësisë të vetëqeverisjes lokale. Bazuar në këtë, por edhe në ruajtjen e këtyre momenteve 

të rëndësishme të banorëve të komunës tonë, konsideroj që është e rëndësishmë për të gjithë ne, që si 

propozim datë e rëndësishme të shënohet edhe data 24 MARSI, si dita ku edhe zyrtarisht u bë bashkimi i 

4 komunave rurale me Komunën e Kërçovës.  

Aktivitetet: 

• Organizim i ndonje tribune në të cilën do të përshkruhet historiku i zhvillimit të Komunës së 

Kërçovës deri në vitin 2025  

• Shuma e paraparë (në denarë): 30.000 

 

30 Mars: Fitër Bajrami 

Përshkrim i shkurtër 

Fitër Bajrami, i njohur edhe si Bajrami i Madh, shënon përfundimin e muajit të shenjtë të Ramazanit për 

besimtarët myslimanë. Gjatë Ramazanit, besimtarët agjërojnë nga agimi deri në perëndim të diellit, duke 

u përqendruar në lutje, reflektim shpirtëror dhe bamirësi. Fitër Bajrami është një festë gëzimi dhe 

mirënjohjeje, ku besimtarët marrin pjesë në faljen e namazit të Bajramit në xhamitë lokale dhe vizitojnë 

familjarët dhe miqtë. Tradicionalisht, ndihmojnë të varfrit duke dhënë sadaka fitri, një formë bamirësie që 

siguron që të gjithë të kenë mundësi të festojnë. 



Aktivitetet:  

o Pas përfundimit të muajit të Ramazanit, organizohet pritje nga Kryetari i Komunës për klerikët dhe 

besimtarët myslimanë. Mesazh urimi për të gjithë besimtarët myslimanë. 

 

Shuma e paraparë (në denarë): 100.000: 

 

Muaji Prill 

8 Prill: Dita Ndërkombëtare e Romëve 

Përshkrim i shkurtër 

Dita Ndërkombëtare e Romëve u krijua për të festuar kulturën, historinë dhe kontributet e popullit rom 

në mbarë botën. Kjo ditë shërben edhe për të rritur ndërgjegjësimin mbi sfidat dhe diskriminimin që 

komunitetet rome përballen. Në këtë ditë, organizohen aktivitete kulturore si koncerte muzikore, ekspozita 

arti, seminare dhe diskutime që promovojnë integrimin, tolerancën dhe respektin për diversitetin kulturor. 

Është një mundësi për të njohur dhe vlerësuar pasurinë e traditave rome, duke përfshirë muzikën, vallet, 

gjuhën dhe artizanatin. 

Aktivitetet:  

o Evente kulturore që promovojnë kulturën dhe traditat rome, me performanca muzikore dhe artistike. 

Shuma e paraparë (në denarë): 120.000 

 

20 Prill (E Hënë): Pashkët Ortodokse 

Përshkrim i shkurtër 

Pashkët Ortodokse janë festa më e rëndësishme në kalendarin liturgjik ortodoks, duke përkujtuar 

ringjalljen e Jezus Krishtit pas kryqëzimit të tij. Festimet fillojnë me Java e Madhe, një seri shërbimesh 

fetare që reflektojnë mbi vuajtjet dhe sakrificën e Krishtit. Në natën e Pashkëve, besimtarët mblidhen në 

kishë për liturgjinë e mesnatës, ku ndizen qirinj si simbol i dritës së ringjalljes. Traditat familjare përfshijnë 

ngjyrosjen e vezëve të Pashkëve, zakonisht në të kuqe, që simbolizojnë jetën dhe ringjalljen, dhe 

përgatitjen e ushqimeve tradicionale. Kjo festë është një kohë për reflektim shpirtëror, gëzim dhe bashkim 

familjar. 

Aktivitetet:  

o Ceremoni fetare në kishat lokale.  

o Mesazh urimi nga Kryetari i Komunës për besimtarët ortodoksë. 

Shuma e paraparë (në denarë): 60.000 

 

 



23 Prill (E mërkurë): Dita Ndërkombëtare e Librit 

Përshkrim i shkurtër 

Dita Ndërkombëtare e Librit dhe të Drejtave të Autorit, e shpallur nga UNESCO, synon të promovojë 

leximin, botimin dhe mbrojtjen e të drejtave të autorit. Kjo ditë inkurajon njerëzit në mbarë botën të 

zbulojnë kënaqësinë e leximit dhe të respektojnë kontributet e shkrimtarëve. Aktivitetet mund të 

përfshijnë panaire librash, lexime publike, takime me autorë, konkurse letrare dhe programe edukative në 

shkolla dhe biblioteka. Është një mundësi për të nxitur kulturën e leximit, për të mbështetur industrinë e 

botimit dhe për të promovuar arsimimin. 

Aktivitetet:  

o Organizimi i panaireve të librit, lexime publike dhe aktivitete që inkurajojnë leximin tek të rinjtë. 

Shuma e paraparë (në denarë): 100.000 

 

Muaji Maj 

9 Maj: Dita e Evropës 

Përshkrim i shkurtër 

Dita e Evropës, e festuar më 9 maj, shënon përvjetorin e Deklaratës së Schuman-it në vitin 1950, e cila 

hodhi themelet për krijimin e Bashkimit Evropian. Kjo ditë simbolizon paqen dhe unitetin në Evropë dhe 

është një mundësi për të promovuar vlerat evropiane si demokracia, të drejtat e njeriut dhe solidariteti. 

Për komunitetin e Kërçovës, festimi i Ditës së Evropës thekson përkushtimin ndaj integrimit evropian dhe 

rëndësinë e diversitetit kulturor dhe bashkëpunimit. 

Aktivitete: 

o Evente Edukative në Shkolla: 

• Organizimi i ligjëratave dhe prezantimeve mbi historinë e Bashkimit Evropian, institucionet e tij 

dhe përfitimet e integrimit evropian. 

• Debate dhe diskutime ndërmjet nxënësve mbi tema si qytetaria evropiane, demokracia dhe të 

drejtat e njeriut. 

• Konkurse eseje dhe postera me tema të lidhura me Evropën dhe vlerat e saj. 

Shuma e paraparë (në denarë): 30.000 

 

 

 

 



23 Maj: Dita Kombëtare e Vllehëve 

Përshkrim i shkurtër 

Dita Kombëtare e Vllehëve festohet më 23 maj dhe përkujton historinë, kulturën dhe kontributet e 
komunitetit vlleh në Maqedoninë e Veriut. Kjo ditë është një mundësi për të promovuar ruajtjen e gjuhës, 
traditave dhe identitetit kulturor të vllehëve. Në Komunën e Kërçovës, festimi i kësaj dite kontribuon në 
pasurimin e mozaikut kulturor të komunitetit tonë dhe forcon lidhjet ndërmjet komuniteteve. 

Shuma e paraparë (në denarë): 30.000 

 

24 Maj (E Shtunë): "Shën Kirili dhe Metodi" - Dita e Mësuesve Sllavë 

Përshkrim i shkurtër 

Kjo ditë nderon Shën Kirilin dhe Metodin, vëllezërit misionarë bizantinë të shekullit IX, të cilët krijuan 

alfabetin glagolitik, pararendës i alfabetit cirilik. Ata u dërguan në misione për të përhapur krishterimin 

dhe kulturën në mesin e popujve sllavë, duke përkthyer shkrimet e shenjta në gjuhën sllave. Kontributi i 

tyre në zhvillimin e gjuhës, letërsisë dhe kulturës sllave është i jashtëzakonshëm. Në këtë ditë, organizohen 

aktivitete kulturore dhe edukative, duke përfshirë konferenca, ekspozita dhe programe artistike që 

vlerësojnë trashëgiminë e tyre dhe rëndësinë e arsimit. 

Aktivitetet:  

o Evente edukative dhe kulturore që nderojnë kontributin e Shën Kirilit dhe Metodit në kulturën sllave.  

Shuma e paraparë (në denarë): 50.000 

 

Muaji Qershor 

1 Qershor: Dita Ndërkombëtare e Fëmijëve 

Përshkrim i shkurtër 

Dita Ndërkombëtare e Fëmijëve është një festë globale që feston fëmijët dhe promovon mirëqenien e tyre. 

Kjo ditë thekson rëndësinë e të drejtave të fëmijëve, edukimin, shëndetin dhe zhvillimin e tyre në një 

ambient të sigurt dhe mbështetës. Në Komunën e Kërçovës, kjo festë ofron një mundësi për të angazhuar 

fëmijët në aktivitete argëtuese dhe edukative, duke forcuar ndjenjën e komunitetit dhe solidaritetit. 

o Program Artistik dhe Muzikor: 

• Performanca muzikore dhe vallëzime nga nxënësit e shkollave lokale, klubet e vallëzimit dhe grupe 

artistike. 

• Shfaqje të talenteve ku fëmijët mund të tregojnë aftësitë e tyre në këngë, vallëzim, recitim apo 

instrumenta muzikorë. 

Shuma e paraparë (në denarë): 150,000 



 

6 Qershor (E Premte): Kurban Bajrami 

Përshkrim i shkurtër 

Kurban Bajrami, i njohur edhe si Bajrami i Vogël, është një nga dy festat kryesore në Islam dhe simbolizon 

besimin dhe bindjen ndaj Zotit. Festa përkujton historinë e Profetit Ibrahim dhe gatishmërinë e tij për të 

sakrifikuar djalin e tij si akt bindjeje ndaj Zotit, para se Zoti ta zëvendësonte me një kurban (kafshë). 

Besimtarët myslimanë kryejnë ritin e kurbanit duke sakrifikuar një kafshë (zakonisht dele, lopë ose dhi) 

dhe ndajnë mishin me familjen, miqtë dhe të varfrit. Dita fillon me faljen e namazit të Bajramit në xhami, 

dhe pason me vizita familjare, dhurata dhe veprime bamirësie. 

Aktivitetet:  

o Organizimi i aktiviteteve bamirëse dhe shpërndarja e ndihmave për familjet në nevojë. Mesazh urimi 

për besimtarët myslimanë. 

Shuma e paraparë (në denarë): 60,000 

 

10 Qershor: Përvjetori i Lidhjes Shqiptare të Prizrenit 

Përshkrim i shkurtër 

Lidhja Shqiptare e Prizrenit, e themeluar më 10 qershor 1878, ishte një organizatë politike dhe ushtarake 
që synonte mbrojtjen e territoreve shqiptare dhe promovimin e autonomisë brenda Perandorisë Osmane. 
Kjo ngjarje është e rëndësishme për historinë kombëtare shqiptare, duke shënuar fillimin e një lëvizjeje 
të organizuar për të drejtat kombëtare dhe territoriale të shqiptarëve. 

Shuma e paraparë (në denarë): 100.000 

 

Muaji Gusht 

2 Gusht: Dita e Republikës – Ilindeni 

Përshkrim i shkurtër 

2 gushti shënon Ditën e Republikës, e njohur si Ilindeni, një festë kombëtare në Maqedoninë e Veriut që 
përkujton dy ngjarje të rëndësishme historike: Kryengritjen e Ilindenit më 1903 kundër Perandorisë 
Osmane dhe mbledhjen e parë të ASNOM-it (Këshilli Antifashist për Çlirimin Kombëtar të Maqedonisë) 
më 1944 gjatë Luftës së Dytë Botërore. Kjo ditë simbolizon luftën për liri, pavarësi dhe shtetformim të 
popullit maqedonas. 

Shuma e paraparë (në denarë): 100.000

 



Muaji Shtator 

3 shtator: Dita e shkollës së parë në gjuhën shqipe në trevat e Kërçovës prej vitit 1945 

Përshkrim i shkurtër 

Shkolla Fillore e fshatit Sërbicë, SHFK „Gjergj Kastrioti Skenderbeu“, ka një histori të vaçant në krahasim 

me shkollat tjera të rrethit të Kërcovës e më gjërë sepse është shkolla e pare në gjuhën shqipe në trevat e 

Kërçovës prej vitit 1945. Mësimi në atë kohë është realizuar si pesëvjeçare, pastaj si shtatëvjeçare, më 

vonë si tetëvjeçare dhe tash funksionon si nëntëvjeçare.  

Aktivitetet:  

• Program shkollor, si dhe monografi për vetë shkollën. 

Shuma e paraparë (në denarë): 60.000 

8 Shtator: Dita e Pavarësisë së Maqedonisë së Veriut 

Përshkrim i shkurtër 

Kjo ditë shënon shpalljen e pavarësisë së Maqedonisë së Veriut nga Jugosllavia më 8 shtator 1991, pas një 

referendumi popullor. Është një festë kombëtare që reflekton mbi rëndësinë e pavarësisë, sovranitetit dhe 

identitetit kombëtar. Festimet përfshijnë ceremoni zyrtare, parada, koncerte, ekspozita dhe aktivitete 

sportive. Është një ditë kur qytetarët bashkohen për të festuar historinë dhe kulturën e vendit, duke 

promovuar unitetin dhe bashkëjetesën ndërmjet të gjitha komuniteteve etnike dhe fetare. 

Aktivitetet:  

o Festime të përbashkëta me aktivitete kulturore dhe artistike që promovojnë unitetin dhe 

bashkëjetesën ndërmjet komuniteteve.  

Shuma e paraparë (në denarë): 60.000 

 

11 Shtator: Dita e çlirimit të qytetit të Kërçovës 

Përshkrim i shkurtër 

Më 11 shtator 1943, u bë qyteti i parë i çliruar në Maqedoni. Ky është çlirimi i parë i Kërçovës, e cila gjatë 
muajve të ardhshëm do të pushtohet dhe çlirohet disa herë. Këtu, në Kërçovë, lindi Maqedonia e lirë, një 
vend i njerëzve të barabartë dhe dashamirës të lirisë. Kjo datë e rëndësishme simbolizon një kthesë 
historike për komunitetin lokal dhe meriton shënimin zyrtar si pjesë e Programit. 

Aktivitetet:  

• Vendosja e luleve në Memorialin e Dëshmorëve në Kalanë e Kërçovës, manifestime kulturore. 

Shuma e paraparë (në denarë): 30.000 



 

23 Shtator: Dita e fillimit të punës së shkollës së parë në gjuhën maqedonase në fshatin Podvis 

Përshkrim i shkurtër 

Kjo është një ditë historike për arsimimin maqedonas, pasi në këtë datë ka filluar mësimi në shkollën e 
parë në gjuhën maqedonase në fshatin Podvis, Kërçovë. Mësuesi i parë ka qenë Vasillko Risteski-Lazaroski, 
i cili me përkushtim të madh dhe vizion ka vendosur themelet e arsimit në gjuhën amtare. Mësimi, i 
organizuar në kohën e Luftës së Dytë Botërore, ka përfaqësuar një hap të guximshëm në luftën për 
ruajtjen e gjuhës, kulturës dhe identitetit maqedonas. Kjo ditë simbolizon fillimin e një epoke të re për 
popullin maqedonas, e cila ka hapur derën për arsimim modern dhe kombëtar. Prandaj, 23 shtatori 
shënohet si një ditë e rëndësishme në historinë maqedonase, që na kujton rëndësinë e arsimit dhe gjuhës 
si shtyllat e identifikimit kombëtar dhe trashëgimisë kulturore. 

Aktivitetet:  

• Tribuna historike, ekspozita, punëtori ose programe shkollore, marshim malor deri në Shkollën e 
Parë në gjuhën maqedonase. 

Shuma e paraparë (në denarë): 30.000 

28 Shtator: Dita Kombëtare e Boshnjakëve 

Përshkrim i shkurtër 

Dita Kombëtare e Boshnjakëve shënohet më 28 shtator dhe përkujton rëndësinë e komunitetit boshnjak 
në Maqedoninë e Veriut. Kjo ditë feston kulturën, historinë dhe kontributet e boshnjakëve në shoqëri, 
duke promovuar ruajtjen e identitetit kombëtar, gjuhës dhe traditave të tyre. Në Komunën e Kërçovës, 
festimi i kësaj dite është një mundësi për të forcuar lidhjet ndërmjet komuniteteve dhe për të promovuar 
tolerancën dhe bashkëjetesën. 

Shuma e paraparë (në denarë): 30.000 

 

Muaji Tetor 

 

11 Tetor: Dita e Kryengritjes Popullore 

 

Përshkrim i shkurtër 

11 tetori shënon Ditën e Kryengritjes Popullore në Maqedoninë e Veriut, duke përkujtuar fillimin e 

kryengritjes kundër okupimit fashist gjatë Luftës së Dytë Botërore më 1941. Kjo ditë simbolizon rezistencën 

dhe luftën për liri të popullit maqedonas dhe kontribuon në trashëgiminë antifashiste të vendit. 

Shuma e paraparë (në denarë): 60.000 

 



Muaji Nëntor 

 

22 Nëntor (E Shtunë): Dita e Alfabetit Shqip 

 

Përshkrim i shkurtër 

Dita e Alfabetit Shqip përkujton Kongresin e Manastirit, i cili u mbajt nga 14 deri më 22 nëntor 1908, ku 

intelektualët shqiptarë vendosën standardizimin e alfabetit të gjuhës shqipe. Ky ishte një moment historik 

në konsolidimin e identitetit kombëtar dhe kulturor shqiptar, duke lehtësuar arsimin dhe komunikimin në 

gjuhën amtare. Në këtë ditë, organizohen aktivitete kulturore, seminare shkencore, ekspozita dhe 

programe artistike që festojnë gjuhën, letërsinë dhe kulturën shqiptare. Kjo festë thekson rëndësinë e 

gjuhës si element kryesor i identitetit dhe solidaritetit kombëtar. 

Aktivitetet:  

o Evente kulturore dhe edukative që festojnë gjuhën dhe kulturën shqiptare.  

o Seminare, ekspozita dhe aktivitete artistike. 

Shuma e paraparë (në denarë): 120.000 

 

28 Nëntor: Dita e Flamurit Shqiptar 

Përshkrim i shkurtër 

Dita e Flamurit, ose Dita e Pavarësisë, përkujton shpalljen e pavarësisë së Shqipërisë nga Perandoria 

Osmane më 28 nëntor 1912, në Vlorë nga Ismail Qemali dhe patriotët e tjerë shqiptarë. Kjo është një nga 

festat më të rëndësishme kombëtare për shqiptarët kudo që ndodhen. Festimet përfshijnë ngritjen e 

flamurit kombëtar, ceremoni zyrtare, koncerte, parakalime dhe aktivitete kulturore. Dita shërben për të 

vlerësuar sakrificat e paraardhësve dhe për të promovuar patriotizmin, unitetin dhe krenarinë kombëtare. 

Aktivitetet:  

o Ceremoni dhe aktivitete që nderojnë këtë ditë të rëndësishme për komunitetin shqiptar.  

Shuma e paraparë (në denarë): 150.000 

 

Muaji Dhjetor 

21 Dhjetor (E Diel): Dita e Arsimit në Gjuhën Turke 

Përshkrim i shkurtër 

Kjo ditë feston fillimin e arsimit në gjuhën turke në Maqedoninë e Veriut, duke njohur rëndësinë e ruajtjes 

dhe zhvillimit të gjuhës dhe kulturës turke në vend. Festimet përfshijnë aktivitete edukative dhe kulturore 

si panaire librash, konferenca, programe artistike dhe shfaqje teatrale në gjuhën turke.  



Kjo ditë synon të promovojë arsimin në gjuhën amtare, të inkurajojë integrimin e komunitetit turk dhe të 

pasurojë diversitetin kulturor të vendit. Aktivitetet kontribuojnë në ruajtjen e identitetit kulturor dhe në 

ndërtimin e një shoqërie të tolerante dhe gjithëpërfshirëse. 

Aktivitetet:  

o Ngjarje edukative dhe kulturore për komunitetin turk, duke promovuar gjuhën dhe kulturën e tyre.  

Shuma e paraparë (në denarë): 100.000 

 

 

IV. Burime të financimit 

Financimi i programit do të sigurohet përmes burimeve të mëposhtme: 

• Buxheti Komunal: Fondet kryesore do të alokohen nga buxheti i Komunës së Kërçovës. 

• Donacione dhe Grante: Aplikimi për grante nga organizata ndërkombëtare, ambasada dhe 

institucione që mbështesin barazinë gjinore. 

• Partneritete me Sektorin Privat: Bashkëpunimi me biznese lokale për sponsorizime dhe 

mbështetje financiare. 

• Projekte Bashkëpunimi: Pjesëmarrja në projekte kombëtare dhe rajonale që ofrojnë financim për 

iniciativa të barazisë gjinore. 

 

V. Dispozita përfundimtare dhe kalimtare 

Ky Program hyn në fuqi me ditën e miratimit, ndërsa do të shpallet në “Fletoren zyrtare të 

Komunës së Kërçovës ”. 

 

Nr._____________ 
Dt. __.__.2025 
   K ë r ç o v ë 

 

  KËSHILLI I KOMUNËS SË KËRÇOVËS 

                               Kryetar,                                                                                                                                                                                                                  
Skender Xhabiri 

   ______________________ 

 


